

去九龙湿地邂逅浪漫的小精灵

# 这份“赏萤攻略”请您收好

阅读提示

九龙湿地出现的萤火虫,是丽水本地特有的萤火虫品种,学名叫火炎虫。观赏萤火虫请遵守“三不”原则,即不发声嘈杂喧哗、不捕捉萤火虫、不拿手电筒直接照射萤火虫。

□ 记者 廖王晶

本报讯 “见了九龙湿地的萤火虫后,突然发现自己词汇量如此匮乏,竟找不到词去形容它们的美!”3月27日晚上,来自市区的徐珂在九龙湿地见到了这群小精灵后,在朋友圈中感慨。又到一年观萤的季节,连日来,九龙湿地夜间的人流量明显增多,大家为的就是看一看这群浪漫的小精灵。九龙湿地里哪里萤火虫最多?观赏萤火虫期间要注意什么?晚报特地为市民准备了一份“赏萤攻略”。

记者了解到,2014年开始,九龙湿地就出现了萤火虫的身影。经过市农科院专家的鉴定,九龙湿地出现的萤火虫,是丽水本地特有的萤火虫品种,是三叶虫萤属的一个新种,学名叫火炎虫。

“几乎每年的这个时候,九龙湿地公园都会出现这些小精灵的身影。一般来说,3月下旬开始出现,前后约1个月时间,4月10日前后进入盛期,4月15日前后进入盛末期,4月20日前后进入终止期。”九龙国家湿地公园管理所工作人员介绍,根据这几年的观察,萤火虫主要分布在湿地公园九龙廊桥、将军桥、新亭、上阁等区块。

“萤火虫作为一种生态指示昆虫,对环境变化极为敏感,它的数量可以反映地区的环境质量状况。萤火虫每年成群在九龙湿地出现,可以说是大自然对雨水的馈赠。”根据市农科院的专家介绍,按照萤火虫的习性,每天晚上7点到9点是它们最活跃的时间。如果下雨,会影响萤火



记者 雷宁 竺雷伟 摄

虫发光,晴天夜晚天上的月亮和星光太亮,会影响萤火虫发光的效果,所以最好选阴天,农历初一前后一周的月缺时观看最为理想,这期间夜晚能见度最低,萤火虫的光也就最明亮。

“那天我们去九龙湿地时,看到了一些不文明的行为,比如拿着网兜捕捉萤火虫的小孩。”徐珂告诉记者,美景来之不易,需要大家共同去守护,希望市民能文明观赏萤火虫。

那么,文明观赏萤火虫要注意哪些内容呢?

“观赏萤火虫要遵守‘三不’原则,即不发声嘈杂喧哗、不捕捉萤火虫、不拿手电筒直接照射萤火虫。”九龙国家湿地公园管理所工作人员表示,如果太过嘈杂,萤火虫会提高警觉躲在树丛中不出来,甚至会让部分萤火虫因受惊吓而死亡。即使身边有着大量萤火虫也不要用手去抓、去摸,这样会影响萤火虫的繁殖,同时,萤火虫个体寿命较短,对光污染也最为敏感。

骗钱又骗感情

## 已婚女3个月向男友“借”了6万余元后失踪

□ 记者 麻东君 通讯员 张强勇 蔡紫嫣 实习生 张俊杰

本报讯 谈恋爱找对象,一定要小心“爱情骗子”,否则很可能“情财两空”。近日,龙泉警方就抓获了一名“爱情骗子”,她隐瞒已婚事实,与别的男子谈恋爱,利用他人的感情,骗取他人的钱财。在龙泉务工的陈师傅于短短三个月内,就被其骗走了6万余元。

3月9日,龙泉市公安局大沙派出所接到陈某报警称,自己被人骗了6万元钱。原来,去年10月份,陈某在KTV里结识了一名叫亚希(化名)的女子,之后两人在微信上频繁联系,并发展成为了男女朋友关系。

“宝贝,我爸爸生病住院了,需要2000元住院费,而我现在一下子没有那么多钱……”“好的,我这就转钱给你,好好照顾爸。”交往过程中,亚希多次以父亲生病、弟弟关进看守所、租房子、买护肤品等理由向陈某索要钱财。3个多月来,陈某以微信转账的方式给亚希累计转账6万余元。

可就在不久前,亚希突然把陈某的电话和微信拉黑,销声匿迹。“她拿了我的钱就跑了!不仅骗我的感情,还骗走了我的钱,你看,这些都是转账记录!”陈某向警方提供了400余张微信聊天记录。

随后,大沙派出所迅速展开侦查,发现亚希住在东阳市某街道。3月19日,民警赶往东阳市,将亚希传唤至当地派出所。经审问,这自称亚希的女子,原名姓唐,生于1995年,江西人,已婚。

去年唐某到龙泉务工时认识了单身的陈某,但她一直没有将自己已婚的事实告诉陈某,反而在两人确认男女朋友关系后,以各种理由让陈某转钱给她。

直到不久前,陈某怀疑唐某背着他有“外遇”,提出分手,并要唐某偿还之前花销在她身上的6万元钱。于是,唐某把陈某拉黑后,退了租房,离开了龙泉。目前,唐某因涉嫌诈骗罪,被公安机关刑事拘留,案件正在进一步调查中。

超限超载惹祸

## 两车追尾被卡驾驶室 司机淡定抽烟等救援

□ 记者 林子靖 通讯员 高雅 陈伟琳 叶丛笑

本报讯 高速上小货车追尾大货车,人被方向盘卡住不能脱身,司机心态倒是很好,知道自己出不来,就在座位上悠闲地点起烟等待救援。

近日,高速交警丽水支队一大队接到报警称,G25长深高速丽水方向2578公里1号棚洞处,一辆厢式小货车追尾一辆大货车,驾驶员被方向盘卡住无法脱身。

接警后,高速交警和施救队伍立即赶到现场,只见一辆载着棉布卷的大货车停在车道中

间,车尾和一辆小货车的左边车头紧紧“相连”,地上还散落着几卷棉布卷。

交警打开小货车的车门,一阵烟味入鼻,黑暗的驾驶室中亮着一个小红点,原来是司机正在抽烟。

“我没什么事,就是人被卡住了,快把我拉出来。”面对这么淡定的司机,现场的交警也是哭笑不得。司机的腹部被方向盘卡住,好在情况不严重,施救队员利用撬棍撑开空间,成功解救了被困司机。

经调查,高速交警还原了事情的真相:当时有两辆大货车同时要通过隧道,因为怕自己的货物会刮到隧道壁,便不约而同都往中间车道靠,没想到来了个“亲密接触”,货物和货物卡住了。还没等两人反应过来,只听“砰”的一声,一辆车又撞了上来。其中一辆大货车能移动,已经移到了前方出口安全地带。

“你们三个人都有错!”调查过程中,高速交警了解到,两辆大货车超宽、超高才会造成货物刮擦,而小货车本身也超载,导致刹车不及,发生追尾。在交警的教育下,三人意识到自己的错误,接受了违法处罚。